

Колхозное ЗНАМЯ

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Взаимная проверка готовности
колхозов к весеннему севу

Тревожные сигналы

Экономика колхозов, а следовательно и дальнейшее улучшение материальной и культурной жизни всех честных колхозников, зависит прежде всего от урожая. От этого зависит и успешное развитие общественного животноводства.

Каждый руководитель колхоза ясно понимает значение своевременной и качественной подготовки к весеннему севу. Однако это понятие у многих председателей колхозов, сельских советов и секретарей первичных партийных организаций существует лишь на словах, а не на деле.

И, проводимой взаимной проверки готовности колхозов к весеннему севу и состояния общественного животноводства выясняется, что целый ряд колхозов далеко не подготовлен к весеннему севу и в отдельных колхозах плохо готовится конь, который, как известно, решает судьбу проведения весеннего сева.

Посмотрим, как готовятся к весеннему севу колхозы Ледырского сельсовета? В основном все пять колхозов этого сельсовета к севу неготовы. Взять семена. Во первых — в таких артелях, как «Объединение», «Завет Ильича», «Юный Ленин» нет ни килограмма семян клевера, нехватает их и в колхозах «Красная звезда» и «Новый путь».

Это уже показывает, что настоящей борьбы за высокий урожай там нет. Далеко неблагоприятно с подготовкой семян зерновых. За исключением колхоза «Новый путь», семена овса в остальных четырех до сих пор не просортированы, к яровизации, бионтизации и термическому протравливанию здесь еще не готовятся.

На такое тревожное состояние руководители колхозов должны обратить серьезное внимание, приложить все силы к тому, чтобы семена в самые ближайшие 5—10 дней были подготовлены полностью. Надо покончить с вредной практикой, когда некоторые руководители тех же колхозов Ледырского сельсовета сидят и ожидают, когда им райзо или другие районные организации найдут и привезут семена клевера. Забота о колхозе должна быть прежде всего со стороны самого руководителя.

Имеются существенные недостатки в подготовке инвентаря: плугов, борон, вальков и постромок. Так, например, в сельхозартели «Новый путь» плуги хотя отремонтированы, но хранятся небрежно, занесены снегом. В колхозе «Завет Ильича» все лемеха требуют замены новыми. Неплохо по готовности инвентаря выглядят

колхоз «Объединение». Здесь все плуги, бороны, хомуты, вальки и постромки подготовлены и хранятся хорошо.

Надо сказать, что за последнее время — почти полное затишье по вывозке удобрений. Навоз не вывозится, а копится на конюшнях. Колхоз «Объединение» план зимней вывозки удобрений выполнил и на этом успокоился, а сейчас на конюшне в каждом станке навоза накопилось по 3—4 воза. Успокаиваться на том, что выполнен план вывозки навоза — это в корве неправильно. Надо иметь в виду не бумажный план, а действительную потребность удобрений, дать земле столько удобрений, чтобы каждый гектар мог давать нам ежегодно 100-пудовый урожай.

Особое внимание нужно обратить на подготовку коня, а также на состояние всего животноводства. С подготовкой коня к весеннему севу во многих колхозах, неблагоприятно. В «Новом пути» из 61 рабочей лошади — 9 истощены и 12 ниже средней упитанности. Это тревожный факт, причем, казалось бы, он не должен иметь места, но из-за халатного ухода и непомерной эксплуатации коня, такие факты в нашем районе налицо. Чтобы устранить этот один из главных недостатков, надо всех истощенных лошадей освободить от работы и дать им усиленное питание. Вместе с тем усилить дневной рацион.

Фуражные фонды в том же колхозе «Новый путь» расходуют ненормально. Вот взять хотя бы картофель. На СТФ он расходуется без всякого учета, сколько стравлено и сколько осталось картофеля никто в правлении не знает. Эта халатность объясняется ничем иным, как беспечным отношением правления к расходованию фуражных фондов.

Серьезный недостаток в подготовке к весеннему севу заключается в том, что люди к проведению этого решающего дела в борьбе за высокий урожай не подготовлены. Кто, где будет работать во время сева, пока еще ни один колхозник в Ледырском сельсовете не знает. Агротехнику там изучают слабо. Цора этим вопросом заниматься по-настоящему. Надо выделить пахарей, боронельщиков, севцов и т. д.

Партийные организации и правления колхозов сейчас должны разъяснить колхозникам постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников и мобилизовать их на полное завершение подготовки к весеннему севу.

Быстров, Шименков,
Кручинин.

Подготовка к призыву
1941 года.



Призывники учелы аэроклуба Октябрьского района Москвы (слева направо): П. И. Рыжов, И. С. Быховский и П. И. Калинин знакомятся с устройством мотора самолета.

Фото В. Башкирова

Фото ТАСС



Ждем пернатых гостей

У нас в 3 классе есть кружок «Юных техников». Мы работаем с конструкторами. А потом решили сделать скворечницу.

Женя Петухов и Ваня Татанов принесли из дому пилы, а остальной инструмент был в школе. Мы сделали новую скворечницу, отремонтировали старые.

Теперь у нас в школе 5 скворечниц. Развесили их на деревьях. Будем ждать скворцов.

Члены кружка: Е. Петухов,
И. Татанов,
В. Водопьянов.

Начальная школа № 1.

Организована дружина ОСВОД

Комсомольцы первичной организации РОМ НБВД на одном из собраний решили оказать помощь райсовхозу в период весеннего половодья.

Выполняя свое решение, они все, как один, вступили в члены ОСВОДа и организовались в дружину.

Дружина взяла обязательство — во время весеннего разлива рек не допускать ни одного несчастного случая на воде.

Н. Кутилин.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 марта, в 7 часов 30 минут вечера, в парткабинете РК ВКП(б) состоится открытая платная лекция на тему: «КИЕВСКОЕ ГОСУДАРСТВО».

Лекцию читает Косыев П. Ив. Вход по абонементным биледам. Продажа разовых билетов производится в парткабинете.

Присуждение Сталинских премий за выдающиеся работы в области науки

Совет Народных Комиссаров Союза ССР принял постановление о присуждении Сталинских премий 53 советским ученым за выдающиеся научные работы в области физико-математических, технических, химических, биологических, сельскохозяйственных, медицинских и геолого-минералогических наук.

Среди ученых, удостоенных премии первой степени в размере 100 тысяч рублей — старейший кораблестроитель, действительный член Академии Наук СССР Алексей Николаевич Крылов; новатор сельского хозяйства, Президент Всесоюзной Академии Сельскохозяйственных наук имени Ленина Трофим Денисович Лысенко; крупнейший ученый в области биохимии, действительный член Академии наук СССР Алексей Николаевич Бах, выдающийся мастер артиллерийской стрельбы, генерал-майор артиллерии Петр Августович Гельвих; Президент Украинской Академии наук Александр Александрович Богомолец, научные труды которого открывают новые возможности перед практической медициной; известный хирург академик Николай Нилевич Бурденко, стяжавший мировую известность замечательными научными работами о шоке, о черепно-мозговых хирургических операциях, о трамвах нервной системы, о хирургическом лечении опухолей мозга и т. д.

Среди удостоенных премии второй степени в размере 50 тысяч рублей — известный математик, действительный член Академии наук СССР Сергей Львович Соболев, генерал-майор артиллерии, профессор Артиллерийской ордена Ленина Академии Красной Армии имени Дзержинского, Анатолий Аркадьевич Благонравов; ученый-биолог, профессор Тбилисского государственного университета имени Сталина действительный член Академии наук СССР Иван Соломонович Бериташвили.

(ТАСС).

Присуждение Сталинских премий за выдающиеся изобретения

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил присудить Сталинские премии за выдающиеся изобретения 169 изобретателям.

Среди удостоенных премии первой степени в размере 100 тысяч рублей — Грабин Василий Гаврилович, герой социалистического труда, разработавший новые типы артиллерийского вооружения; Дегтярев Василий Алексеевич, герой социалистического труда, создавший образцы стрелкового оружия; Токарев Федор Васильевич, герой социалистического труда, разработавший конструкции нового типа стрелкового вооружения; Шорин Александр Федорович — изобретатель метода и аппаратуры для механической записи на пленку и воспроизведения звука.

Среди удостоенных премии второй степени в размере 50 тыс. р. — Иванов Семен Павлович, сотрудник студии Сюздетфильм изобретатель стереоскопического безочкового кино; Каныш Сергей Степанович, сотрудник всесоюзного научно-исследовательского хлопкового института, выведший высокопродуктивные сорта хлопка.

Среди удостоенных премии третьей степени в размере 25 тысяч рублей — Гудвил Сергей Валерианович, сотрудник Льговской опытной селекционной станции, выведший высокоурожайные и высокосахаристые сорта сахарной свеклы; Кибель Илья Афанасьевич, профессор, научный сотрудник Главной геофизической обсерватории, разработавший новый метод предсказания погоды. (ТАСС).

Документы из истории героической борьбы

На днях в Таллине на чердаке одного дома обнаружен пакет с номерами подпольной газеты «Коммунист», революционными воззваниями и листовками, относящимися к

1919—1921 г. г. Вместе с документами были обнаружены шесть винтовок и две тысячи патронов, спрятанных здесь в свое время революционерами. (ТАСС).

Подписка на четвертое издание сочинений В. И. Ленина

Со всех концов страны поступают сведения о широко развернувшейся подписке на новое четвертое издание сочинений В. И. Ленина.

В Москве за первые два дня в магазинах книготоргового объединения государствен-

ных издательств (когиз) на новое издание подписались около 18 тысяч человек. Кроме того, принято значительное количество подписки от библиотек, высших учебных заведений, научных и других учреждений. (ТАСС).

Правильно расходовать трудодни

Руководителем звена я работаю шестой год. Накопленный опыт помогает мне правильно организовать труд в звене, позволяет смело внедрять в практику борьбы за высокий урожай хлебов агротехническую науку.

В прошлом году у нас в колхозе было 8 производственных звеньев. Урожай получен всеми различный. Мое звено заняло по урожайности зерновых пятое место, сняв урожай по 12,86 центнера, то есть на 0,26 центнера выше среднего колхозного. Такой урожай звено собрало с 59 гектаров. Отдельные же участки — посеяв яровых — урожай дали значительно выше. Например, проса получено по 17 центнеров, овса — по 16 центнеров в среднем с гектара.

Урожайность звена сильно снизили озимые. Много труда и агротехники вложило звено на их обработку. Но спасти посеяв от капризной погоды прошлой весны нам все же не удалось — с 12 гектаров был получен урожай лишь по 4 центнера с га. Но и при этом на производство одного центнера зерна звено затратило только по 2,92 трудодня, а на обработку одного гектара земли израсходовало по 37 трудодней. Не делая пересева, не имея гибели озимых посевов, звено могло бы еще снизить стоимость центнера зерна, а следовательно повысить ценность трудодня.

Производственное звено, руководителем которого я. Овчинникова, урожай сняло выше нашего на 1,98 центнера с гектара. Но, надо сказать, что оно сравнительно много затратило и трудодней. На то, чтобы вырастить и собрать урожай с одного гектара, оно израсходовало 49 трудодней, а себестоимость центнера зерна выразилась в 3,34 трудодня.

Почему получилась разница в расходовании трудодней — понять не трудно. В моем звене была индивидуальная сделщина, а в большинстве других — на прополке ли, на жнитве ли — работали сообща, всем звеном. При этом отдельные колхозники слабо работают сами, отвлекают и других, не борются за повышение производительности труда, за качество работы. А что значит, к примеру, некачественная прополка посевов? Это приведет к тому, что через несколько дней надо снова пропалывать участок, снова тратить трудодни, вместо двух придется пропалывать посевы три — четыре раза.

Сдельная оплата повышает качество и количество труда, подтягивает всех колхозников работать так же, как и передовые.

Приведу пример из практики своего звена. Это было в прошлом году. Чтобы заблаговременно убрать урожай, мы решили звеном работать на вязке снопов целые сутки. Работали сдельно. Я решила показать пример. Члены звена подтягивались за мной. За сутки я навязала 3100 снопов.

Хорошую производительность дали и другие колхозники, навязав по 1000—1500 снопов, при норме 500.

Много тратится напрасно трудодней у нас в зимнее время на заготовке и вывозке удобрений. Некоторые колхозники в погоне за трудоднями возят половинные воза навоза. Но вместо того, чтобы осудить, — их иногда хвалят, говорят о них, как о лучших производственниках. Да и вообще, у нас еще не научились экономить трудодни. Их много идет на управленческий аппарат, много транжируется без пользы.

Например, ветсанитар Носков работает при ветлечебнице, получает зарплату от райзо, но ему почему-то начисляют еще трудодни в нашем колхозе. Долгое время ему платили 1,5 трудодня в день, теперь начисляют 1 трудодень, но он в колхозе ничего не делает.

Другой факт. Шофер Ольгин мало работает летом и совершенно ничем не занят зимой, а ему ежедневно начисляют 1,25 трудодня, да платят 100 рублей в месяц денег. Лишь в феврале ему поручили работу пожарника.

С таким бесхозяйственным расходованием трудодней надо покончить навсегда.

В этом году я буду стараться, чтобы стоимость центнера зерна в звене была не выше прошлогодней, а урожай хлебов собрать не менее 20 центнеров. Добиваться этого буду за счет качества работ, за счет повышения производительности труда, путем широкого внедрения новейшей агротехники.

Готовясь к весенне-посевной, мое звено тщательно отсортировало семена, вывезло в поле 300 возов навоза, 250 возов торфа, заготовило 45 центнеров золы, 35 центнеров птичьего помета, 20 возов фекалий, 1 тонну минеральных удобрений. Но, чтобы получить 120 пудовый урожай, этого считаю — недостаточно, а потому заготовку удобрений мы продолжаем и постараемся их правильно использовать. А правильного внесения в почву удобрений, правильного ухода за землей, можно добиться тогда, когда хорошо овладеешь знаниями агротехники, усвоишь опыт передовиков сельского хозяйства. Для получения этих знаний, я посещала и буду посещать агротехнический кружок, вовлеку в него и своих членов звена.

Только при наличии знаний агротехники, при наличии правильной организации труда, путем экономии во всем, использовании всех имеющихся возможностей можно успешно разрешить задачи, поставленные перед колхозами XVIII Всесоюзной партконференцией, добиться новых успехов в борьбе за дальнейшее развитие общественного хозяйства, нового расцвета зажиточной и культурной жизни колхозников.

М. Панова.

Звеньевая колхоза им.

Б. Ворошилова.

15 марта исполнилось 15 лет со дня смерти талантливого советского писателя Д. А. Фурманова.



Д. А. Фурманов.
Репродукция Г. Широкова
Фото ТАСС

Переименование города Середы Ивановской области в город Фурманов

Президиум Верховного Совета РСФСР в ознаменование 15-й годовщины со дня смерти Д. А. Фурманова удовлетворил просьбу областных руководящих организаций Ивановской области о переименовании города Середы, где родился писатель, в город Фурманов. (ТАСС).

МОЙ ДРУГ — ВИНТОВКА БОЕВАЯ

Мы с тобой не разлучались
Всю гражданскую войну
И в бою с врагом и в схватке
Дали тебе белаку.

Не забудут самураи,
Как на озере Хасан,
Ты, — винтовка боевая, —
Метко била по врагам.

Всем урок мы дали знатный,
Чтобы помнил каждый враг,
Какой твердый стал из стали
Красной Армии кулак.

Если надо будет снова,
В бой с тобой опять пойдем,
И на суше и на море
Всех врагов мы разобьем.

В. Козлов.

Ученик Кекинской
Неполной средней школы.

ОТКРЫТОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ

При Болобонском сельсовете состоялось открытое партийное собрание первичной территориальной парторганизации. Кроме коммунистов, на нем присутствовало до 60 человек беспартийного колхозного актива.

Повестка дня открытого партийного собрания «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

После того, как было зачитано это постановление, развернулись оживленные прения и беседа.

Первое слово взял председатель колхоза «Новый мир» т. Полшков. Он сказал, что постановление партии и правительства — стимул к еще большему повышению производительности труда. Отныне план урожайности и животноводства приобретает новое значение. Он доступен широким массам колхозников, которые будут знать, что за перевыполнение плана получают дополнительную оплату.

Бороться за перевыполнение планов по сельскому хозяйству — дело чести партийных и непартийных большевиков колхоза. Наша святая обязанность — довести это постановление до глубокого сознания колхозников.

Тов. Ягненков подметил, что постановление Совнаркома и ЦК ВКП(б) от 5 марта с. г.

поднимает на новую ступень колхозное крестьянство. У нас будут расти новые замечательные люди и в полеводстве и в животноводстве. Правлениям колхозов на основе районного планового задания надо приступить к составлению заданий по урожайности по каждой бригаде и звену, по каждой отрасли животноводства.

— Решение партии и правительства, — говорит секретарь парторганизации т. Лапин, — направлено на поощрение всех честных, добросовестно работающих колхозников. Вместе с тем оно нанесет сокрушительный удар по лодырям. Претворить в жизнь указания партии и правительства о поднятии урожайности и продуктивности животноводства — наша неотложная задача.

Партийное собрание отметило, что подготовка к севу в колхозах сельсовета идет неудовлетворительно. Чтобы обеспечить урожай выше плановых заданий района, нужно решительно покончить с недостатками в подготовке к севу. В ближайшее время окончить очистку семян, выполнить планы зимней заготовки и вывозки удобрений и улучшить агрозоотехнику колхозников.

Н. Саблин.

Председатель Болобонского сельсовета.

Отчетно-выборная кампания в мопровских организациях

13 февраля в газете «К. З.» было опубликовано обращение райкома МОПР ко всем мопровским организациям, а также партийным, комсомольским и профсоюзным, — четко провести отчетно-выборные собрания мопровских организаций.

Срок отчетно-выборной кампании прошел. Но до сих пор не провели собрания: при союзах СРГУ — т. Попова, финбанковских работников — т. Орлов и Попова, земельных работников — т. Лебедева и Свечихина, связи — т. Мурнина и Климов, торговли — т. Кюновалова и Юмина ряд других.

18 марта — день Парижской Коммуны и День МОПР. В этот день нам надо провести собрания членов МОПР, интерна-

циональные вечера, беседы, чистки. К этому дню необходимо ликвидировать задолженность по членским взносам. Этот день мы призваны ознаменовать сбором добровольных взносов в пользу узников капитала.

Руководители партийных, комсомольских и профсоюзных организаций должны помочь провести в ближайшие дни отчетно-выборные собрания мопровских организаций. Увеличить ряды членов МОПР, создать вновь мопровские организации, там, где их нет, поддерживать всеми силами МОПР, потому что это дело всемирной пролетарской революции — честь каждого партийного и непартийного большевика.

К Зиновьев.

Председатель райкома МОПР.

СЕГОДНЯ и ЗАВТРА

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ
демонстрируется новый художественный историко-биографический фильм
„ЯКОВ СВЕРДЛОВ“
Принимаются заявки на коллективный просмотр фильма.

Райотдел кинофикации.

Ответственный редактор и Я ДАВИДОВ

16 марта, в воскресенье, в 12 часов дня, в помещении Райклуба созывается собрание членов-пайщиков села Курмыша, с повесткой дня:

1. Отчет о работе правления Курмышского сельпо за 1940 год с докладом ревкомиссии.
2. Отчет Курмышского раймага.
3. Выборы уполномоченных сельпо.
4. Выборы лавочных комиссий.

Явка для членов-пайщиков и указанному времени обязательна.

Правление сельпо.